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戦略的イノベーション創造プログラム（ＳＩＰ） 

重要インフラ等におけるサイバーセキュリティの確保  推進委員会（第２回） 

議事要旨 

 

 

１．日 時：平成２８年１月２０日（水） １０：００－１１：３０ 

 

２．場 所：中央合同庁舎４号館４階 共用第４特別会議室 

 

３．出席者：（敬称略） 

＜総合科学技術・イノベーション会議＞ 

久間 和生 総合科学技術・イノベーション会議議員 

＜プログラムディレクター＞ 

後藤 厚宏 プログラムディレクター 

＜サブ・プログラムディレクター＞ 

手塚 悟 東京工科大学 コンピュータサイエンス学部 教授 

＜外部有識者＞ 

青木 隆典 一般社団法人 日本民間放送連盟 常務理事 

（代理出席： 山内 弘 一般社団法人 日本民間放送連盟 事務局長） 

熱海 徹 日本放送協会 情報システム局 IT企画部情報セキュリティ対策 専任部長 

有村 浩一 一般社団法人 JPCERTコーディネーションセンター 常務理事 

大島 健二 三菱重工業株式会社 防衛・宇宙ドメイン先端技術事業部 事業部長 

葛巻 清吾 トヨタ自動車株式会社 製品企画本部 

CSTO（Chief Safety Technology Officer）補佐（SIP自動走行システム PD代理） 

平 和昌 国立研究開発法人 情報通信研究機構ネットワークセキュリティ研究所 所長 

竹原 達 電気事業連合会 情報通信部長 

舘 剛司 公益財団法人 東京オリンピック・パラリンピック競技大会組織委員会 

テクノロジーサービス局長 

留岡 正男 東京地下鉄株式会社 取締役 

（代理出席： 蝶野 正浩 東京地下鉄株式会社 鉄道本部電気部 総合指令所担当課長） 

頓宮 裕貴 独立行政法人 情報処理推進機構 技術本部セキュリティセンター長 

藤本 秀雄 東日本電信電話株式会社 取締役 ﾈｯﾄﾜｰｸ事業推進本部長 

（代理出席： 河野 真之 東日本電信電話株式会社 ﾈｯﾄﾜｰｸ事業推進本部 高度化推進部長） 

前川 忠生 東日本旅客鉄道株式会社 常務執行役員 鉄道事業本部 副本部長 

（代理出席： 西村 佳久 東日本旅客鉄道株式会社 総合企画本部 システム企画部 次長） 

三木 暁朗 東京都 総務局行政改革推進部長 

渡辺 文夫 株式会社 KDDI研究所 会長 
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＜関係省庁＞ 

阿蘇 隆之 内閣官房 内閣サイバーセキュリティセンター 参事官 

柳原 拓治 内閣官房 内閣サイバーセキュリティセンター 参事官 

大森 一顕 総務省 情報流通行政局情報流通振興課 情報セキュリティ対策室長 

（代理出席： 今野 孝紀 総務省 情報流通行政局情報流通振興課 情報セキュリティ対策室） 

渡邊 昇治 経済産業省 商務情報政策局 情報処理振興課長 

金子 英幸 国土交通省 総合政策局 情報政策課長 

（代理出席： 土屋 暁彦 国土交通省 総合政策局 情報政策課 情報危機管理官）  

井上 健二 国土交通省 鉄道局総務課 危機管理室長 

（代理出席： 渡辺 満良 国土交通省 鉄道局総務課 危機管理室専門官） 

山岡 建夫 防衛装備庁 技術戦略部 技術戦略課長 

 

＜管理法人＞ 

山崎 知巳 国立研究開発法人 新エネルギー・産業技術総合開発機構 

電子・材料・ナノテクノロジー部長 

 

＜事務局＞ 

松本 英三 内閣府 大臣官房審議官 

布施田 英生 内閣府 参事官（重要課題達成担当） 

中西 悦子 内閣府 企画官（戦略的イノベーション創造プログラム担当） 

日高 浩太 内閣府 参事官（重要課題達成担当）付 上席政策調査員 

対馬 健 内閣府 参事官（戦略的イノベーション創造プログラム担当）付 政策調査員 

 

 

４．議事 

議題１（非公開）公募の採択状況について 

議題２（非公開）採択に伴う「研究開発計画（平成 28年度）」（案）について 

議題３（非公開）平成 28年度計画・予算要求について 

議題４（非公開）研究開発の推進体制（ＷＧの構成）について（案）について 

議題５（非公開）平成 27年度自己点検結果、今後のスケジュール、その他 

 

５．配布資料 

資料１   （非公開）公募の採択結果 

資料２   （非公開）「研究開発計画（平成 28年度）」（案） 

資料３－１ （非公開）平成 28 年度計画書（年度末評価 WG用） 

資料３－２ （非公開）全体スケジュール 

資料３－３ （非公開）平成 28 年度計画概要 

資料４   （非公開）研究開発の進め方／ＷＧの体制と検討内容（案） 
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資料５－１ （非公開）プログラムディレクター（ＰＤ）による自己点検 

資料５－２ （非公開）管理法人による年度末自己点検 

資料５－３ （非公開）今後の予定 

 

 

６．議事要旨 

（１）公募の採択状況について  

  ・資料１に基づき、後藤ＰＤより説明を行った。 

（２）採択に伴う「研究開発計画（平成 28年度）」（案）について  

  ・資料２に基づき、後藤ＰＤより説明を行った。 

（３）平成 28年度計画・予算要求について  

  ・資料３－１，３－２，３－３に基づき、後藤ＰＤより説明を行った。 

（４）研究開発の推進体制（ＷＧの構成）について（案）について 

  ・資料４に基づき、後藤ＰＤより説明を行った。 

（５）平成 27年度自己点検結果、今後のスケジュール、その他  

  ・資料５－１，５－２，５－３に基づき、後藤ＰＤ、管理法人、事務局より説明を行った。 

 

※ 平成 28年度計画書（案）及び年度末自己点検等は確定前の検討段階であり、また配布資料

に非公表の情報を含むため、推進委員会第２回は非公開での開催とした。 

 

 

以上 

 


